

學海飛颺/學海惜珠學生出國研修心得報告內容大綱

獲補助年度	105學年下學期
薦送學校、系所、年級	雲林科技大學電子工程系、四年級
中文姓名	曾婷筠
研修國家	英國
研修學校	伯明罕城市大學
<p>一、進修計畫摘要</p> <p>伯明罕城市大學（Birmingham City University，BCU），是一所新大學，共有七個校區，該校藝術與設計領域在英國名列前茅。我在BCU的研修領域為電子工程，為期一學期，目標增進知識、專業提升英文能力、結交外國朋友建立國際友誼與拓展國際視野。</p> <p>二、研修成果與返校後學習的關聯性</p> <p>我在BCU修了四門專業科目：類比微電子、類比電路設計、訊號與系統、光通訊，因為大三和大四的課程都有修，認識了更多同學。課堂上，老師與學生互動良好，同學有任何疑問或意見，都直接向老師提問、反應，這和台灣學生上課普遍沉默天差地別。在英國的課程安排彈性較大，一週理論課、一週實驗課，有時老師說明幾道例題後，就留時間讓我們練習題目。他們學習重點不是在課堂，而強調自主學習的重要性，通常老師會在課前上傳課程大綱、講義，事先預習使我能跟上老師的步調，事半功倍。光通訊與我碩士研究領域最有相關，老師給的資料非常豐富，不僅學到專業知識，也培養閱讀的好習慣，並且訓練抓重點的能力，相信不論對於升學或求職都大有幫助。</p> <p>三、本次出國進修經驗與心得分享</p> <p>雖然只去短暫的一學期，但體驗到不同的風俗民情，除了英國當地同學外，還有許多來自世界各國的留學生。藉由與班上同學聊天、討論功課是最快速提升英文口語的方式。我準備台灣的明信片送給老師和同學，並簡單介紹台灣，班上有少數英國同學不知道台灣的存在，這時就是做國民外交的好機會！</p> <p>住宿部分是住學校宿舍，一人一間房，共用廚房、衛浴設備，住宿費包含健</p>	

身房的費用，因此可以多加利用健身器材及課程。最感興趣的課程是Zumba，老師循序漸進地引導學生，這讓零基礎的我不會第一堂課就嚇到，而能夠堅持學習兩個月。週末、假期時，我會和同學、國際生參加學校的活動、派對、旅遊。BCU學生會週末時常舉辦一日遊，不但可以認識新朋友，有時還是免費的呢!有次在movie night認識了一位來自西班牙的交換生，是個對亞洲文化深感興趣的同學，我們成為無話不談的好友，經常一起旅遊、健身、讀書等等。

英國的天氣真的是陰晴不定，出門最好攜帶外套、雨傘。英國交通方面十分便利，大眾運輸工具有:火車、巴士、電車、捷運，火車的價格是浮動的，越早訂則越有機會訂到優惠的advance tickets，價錢可是會差到好幾倍的。學生買Railcard，搭火車皆有折扣，學生證在歐洲都很實用，不僅省車資，許多景點、購物、餐廳有提供學生優惠，可以善加利用。

在台灣總能吃到銅板美食，但在英國可是相當昂貴，而且又沒有家鄉菜可口、選擇多，我大多自行料理，偶爾和朋友分享家鄉的美食，也能品嚐到異地料理。能夠出國交換學習是非常難能可貴的經驗，因此我很珍惜與同學相處的時光，可是天下沒有不散的宴席，儘管依依不捨，卻仍要說再見。

四、建議事項

從通過校內審件，到獲得BCU的入學通知將近兩個月，因為對方學校負責許多國際生事務，而且外國節日多(如:聖誕節、復活節)，重要節慶還放超過兩週!所以學生需要積極聯絡選課、宿舍申請.....，抵達當地學校後，有些手續要辦(因交換學校而異)，例如:辦理學生證、簡單的面試，務必備妥相關資料，以免耽誤進度。一學期約有四個月，建議辦張當地的銀行卡，到哪都很方便使用。

五、附件

(一)其他有關資料

(二) 成果報告檔及照片檔光碟1份